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A legvérzőbb seb.
Andrássy Gyula gróf belügy­

miniszternek a mull napokban az 
országgyűlésen el hangzott na gy­
ér dekli felvilágosítása, az ameri­
kai kivándorlás ügyében egv in­
terpellációra adott válasza, széles 
köröknek, mondhatunk az egész 
magyar közvéleménynek ügyei­
met oda irányítják az ország leg­
vérzőbb sebére, a kivándorlásra. 
X a lóban mii liánjukra megy az a 
nemzeti tőkeveszteség, melyet a 
hazai kivándorlás okoz és koránt- 
sincs kiegyenlítve azokkal a pén­
zek ne1, a ,ielvekn k a felvidéken 
csak legendás hire van, hogy vgy- 
egy szerencsésebb kivándorló itt­
hon hagyott családjának mennyi 
p'mzt küld haza. A hir szárnyán 
egy kis amerikai pénz ezrekre nő 
és nem csalódunk, ha a kivándor­
lás okát ebben találjuk leginkább,

LIa Amerikában mindenkinek 
olyan rózsásan menne a dolga, 
akkor miképpen történhetnék meg 
az, hogy a legutóbb is 10 000 ma­
gyar honfitársunk jött haza a duz­
zadó reménység földjéről, Ameri 
kából. 10.000 magyar, akik búsan, 
csalódottan és azzal a szilárd el­
határozással jöttek haza, hogy ma-

T Á I C A.
A v i h a r.

— Elbeszélés. —

Harmadéve Dél Franciaországba utaz 
lám az Adria fiúmé—szieilia— marséi 1 lei 
vonalán. Fiúméban hajóraszállás elöli ősz 
szevásároitam a piazza Adamichon a könyv­
árusnál egy csomó folyóiratot es füzetet, 
hogy legyen mit olvasnom útközben. — 
Első es;e az ágyban elővettem az egyik 
olasz folyóiratot, — ha jól emlékszem, a 
milánói Treves-cég kiadványa volt — hogy 
legyen n.iu eia.udiiom. Lapozgattam ben­
ne. Egyszer megakad a szemein egy kis 
nautikái cikken. Mit is olvasna az ember, 
mix or odakint a tenger mormol, ha. nem 
nautikái cikket!

Hat igen ügyes, igen eleven volt az a 
cikkecske. Sőt azt mondom, olyan pom­
pás népszerűsítése a hajós ismereteknek, 
amilyenre még alig akadtam. Tüstént meg­
értettem belőle: mi a chronométer, mi a 
sexi.ms, mi a lúg. Hat legalább nem le­
szek itt a hajón egész taiusi ember.

Másnap ebéd alatt a kapitány urakkal 
már az idő es sebesség mérésén vitaikoz

Felelős szerkesztő és kindó-laptulajdonos

Szilágyi György.
Telefon 34 Telefon 34

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Nyilttér soronkint 40 fillér.

gukal tnégegyszer lóvá tenni nem 
mgedik.

A határszéli rendőrkapitányok 
és a Fiaméból érkezett hivatalos 
jelentések szerint ugyanis rövid 
négy h<H alatt 10000 magyar mun 
kás jött haza, akik azt beszélik, 
hogy Amerikában az újabban ki­
vándorlók sorában a legsötétebb 
reménység, kétségbeesés van ab­
ban a tekintetben, hogy amit elő­
zőleg hirdettek, az uj elnökvá 
lasztás befejezése után gazdasági 
fellendülés be fog következni. A 
jelek arra múlatnak, hogy egye­
lőre Amerikában nagyobb ará­
nyú gazdasági fellendülésről, az 
ezer meg ezer számra heverő 
munkás Kezek foglalkoztatásáról 
szó sem lehet és kétségtelen, hogy 
nem 10 009 számra jönnének a 
kivándorlók haza, akik túl a? 
Óceánon oly keservesen csalód­
tak, hanem jóval nagyobb szám­
mal, ha hajójegyre és utazásra 
lenne pénzük.

És jóllehet, ilyen sötét a hely­
zet, nem szünetel az Amerikába 
való csábítás munkája. Az egész 
ország osztatlanul üdvözölheti te­
hát a belügyminisztert, aki a mái­
nál még szigorúbb bírsággal ki­
van lesújtani azokra, akik hiva­
tásszerű provízióért az itthonva~

tani ; s mikor csodálkoztak rajta, honnan 
tudom én ezt a sok műszót és mindent, 
megvallottam, hogy abból az olasz folyó­
iratból .

— Mert az a cikk igazi remekmű ; név­
telen Írója nemcsak tengerész, liánom mű­
vész is. Vajon ki lehet ?

A harmadik kapitány (kis barna fiatal 
ember) csöndesen elmosolyodott magában. 
Aztán kiitta a borát és fölment a hidra.

Mi a manó?
Délután megcsíptem őt odafönt;
— Miért mosolygott ön, mikor ama 

cikk szerzőjéről beszéltem?
A kapitány elpirult egy kicsit :
— Azért, mert ezt a semmiséget én 

irtani.
De én erősen gratuláltam a derék ifjú­

nak. Bizony kár, hogy a log-könyv be iro­
gat az olyan ember, akinek Így fog a pen 
na ja Beszólni fogok a miniszterrel, hogy 
a tengerészeti hatóságnál, vagy a révka- 
pitányságnal gondoskodjék számára vala­
mi szép kis nyugalmas állásról.

A fiatal kapitány szerényen mosolygott.
— A kollegáimnak ne szóljon tiszte­

lendő ur. Röfiiellenétn, ha tudnák, hogy 
firkálok is néha.

Mollettánál vihar kapott elő bennünket. 
Barit meg sein közelíthettük. Reméltük,

lókat Amerikába csábítják. Mert 
innyi bizonyos, hogy nagyon ért­
hetik ezek a gonosz célzatú em­
berek a maguk dolgát, hogy ám­
bár Amerikát, amelyről ők arany­
hegyeket ígérnek, tízezrével hagy­
ják el a megcsalódott honfitársak, 
mégis akad olyan vak, olyan jó­
hiszemű, olyan csalódni szerető 
ember, aki lépre megy és éppen 
most, amikor rosszabb időt nem 
választhatna, — Amerikába vitor­
lázik. Mert azt megtudnék érteni, 
hogy egy-két ember Amerikában 
se boldogul, de mindjárt tízezer 
ember ? aki vígat) kifizeti a tete­
mes hajójegy árát (talán egész 
letétiek összes keresményét) s ki­

utazzék, meg megint visszavitor- 
iázzék, — ezt józan ésszel senki 
>e fogj a gondolni. Bizonnyal úgy 
van, amiről különben az ameri­
kai lapok állandóan írnak, hogy 
a gazdasági válság tart, a gyárak 
csukva vannak, munka nincs és 
Amerikában csak azok a régeb­
ben kivándorlók tudnak megma­
radni, akiiv nem lévén teljesen 
vadidegenek, hitelük van, ame­
lyet kihasználnak abban a re­
ményben, hogy majd csak vir­
radnak jobb napok. Vagy azok 
maradnak, akiknek a hazautazásra 
való pénzük nincs meg és íde-

liogy Catania felé jobb idő lesz. De az 
orkán iiőltön nőtt. Engemet a tengeri be­
tegség nem bánt A parancsnoki hídról 
néztem a zöld vizek zordan hegyes vidé­
kéi : a roppant hullámokat. Fecsegni is 
szereltem volna a kapitány arakkal. De a 
Kapitány urak nem igen voltak jókedvü- 
ek. Harapófogóval kelleti belőlük Kihúzni 
a szót.

Éjszaka jól aludtam volna, ha nem kell 
minduntalan az ágy szélébe kapaszkod­
nom, .hogy ki ne vessen a bajé ingado­
zása. És hallgattam, mint mérsékli a gé­
pész a csavar forgását, mikor a hajó fara 
Kiemelkedik a vízből, ti ugyanakkor azt 
is észrevettem, hogy a gép lassan jár. — 
Vajon miért nem haladunk mi eon tulta 
forsa ?

Reggel aztán megtudtam.
Elég jó kedvvel kapaszkodtam föl a 

hidra, de megdöbbentett, milyen hosszú 
képe van odafönt mindenkinek. Legkivált 
az ón generális kapitányomnak.

Hál azért nem haladunk teljes erővel» 
mert a szén fogytán van, Takarékoskodn1 
kell vele. Egy kis mulasztás löriént: nem 
vettek be eleget. Jó időben elég lelt volna 
sőt untig elég. De most . . .

Ejnye, ennek fele se tréfa.
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haza sincsen olyasvalakijük, aki 
küldene számukra pénz!, ezzel ki­
váltaná okét a sötét rabságból, 
nyomorból.

Még mindig napirenden van 
Amerikában a munkanélküliek 
tüntetése, az éhezők fenyegetőzé­
se, a tömegbe állása és részükről 
az élelmiszerszállító vonatok meg­
támadása. A helyzet még kegyet­
lenebbnek ígérkezik a hidegebb 
idők beálltával Munka ? Munka- 
csoporulat pedig legfeljebb csuk 
a legvérmesebb amerikai számi 
tás szerint is, legföljebb abban az 
arányban várható, hogy az Ame­
rikába elhelyezett munkásokai 
fogjak tudni elhelyezni. — Uj be­
vándorló .ra Amerikáink nincs 
szüksége. Azért mondják oly síi 
ríin az Amerikába vándorolni aka­
róknak, 1 ogy - vissza!

Oocemher 6.
Túl a sorompón, gazzal vegyesen 
Paradicsomi virágok nőnek. 
Uraim ! Az a föld a mienk is. 
Roskndt uraim ! Utat a nőnek !

Tespedünk régen, Munkára vágyunk. 
Lelkűinkben az ős emberálom ; 
Tudunk nevetni, tudunk szenvedni 
Mórt ne juthatnánk át a határon ?

Asszonytársaim ! Pipogya lelkek !
Ha a fogatok babérra vágyik :
Adjátok árát ! lés ha kidőlnénk !
Egy helyett kerül tízezer másik.

Puhítsuk — ha kell 
Arcunk rózsáit vessük botéje.
Ne sajnáljátok ! . . . Megéri bőven 
Annak az első győzelmes napnak 
Győződén éje.

I 1 E
CSARNOK. ni.

— Uj postamester.
kir. miniszter Hamut

és Horváth Juli kóbor cigánynők Csire 
István napszámos ember nyitva .lévő bér­
szobájába besurrantak s ott a szintén nyit­
va levő ruhaszekrényből 97 korona kész­
pénzét ellopták. A két eigánynőt a csend- 
őrség letartóztat'a és a szigetvári kir. já­
rásbíróságnak beszolgáltatta.

Szerencsétlenül jatt malomtu 
lajdouoa Bek le József 63 éves szülő ki 
akós gőzm ilorn'ulajdonos f. hó 28-án d 

e. 10 óra tájban gőzmalma körül fogtála- 
toskodotl, midőn a körfűrészt hajtó vas- 
md, a rajta levő nagykabátját az össze-

vérrel „ tokbi.ll1?8 ,Twp*"‘.e!l“,»,a *» v"le c-7ált föl- 
m,.-„ t° elei. I tekerte, csontjait szilánkokra törve, azon­

nal szörnyen halt, dacára, hogy a gépet 
azonnal megállították. Nevezett gőzmalom 
tulajdonos saját gondatlanságának esett 
áldozatul.
- A Petőn hás. A minap érkezett 

liaza a londoni kiállításból a Pelőfiház és 
mvkiyenmzeum könyvtárának berendezése. 
A műves ! kivil.au szekrényeket egjene- 
sen a U-jta utcai Petőfi házba vitték 
melynek be.aő díszítő munkálatain javá- 
Mii dolgoznak Kdry Gyulának, a Petőfi

A kereskedelmi 
Arnold Pécs 2. ...... viw.Kv..MrU\ liliry

pályaudvari postamestert Barcs 2. számú társaság titkárának i'eiügyeletével. Az uífá™ 
posta-távirda és távbeszélő hivatalhoz ha alakítás befejezése után Emszt Lajos" a 
son minőségben kinevezte. A postahivatni IMlöfi- múzeum igazgatója, nyomban uiég- 
' " .................... ...... •' • lKe dl 11 here idézési és a nagybecsű erek-

T 0 B O R Z Ó.
Irta Alba Nevis.

(Utánnyomás tilos.) I kezelésében a múlthoz képest mi változás I i<e ,c!' a ^«rendezést és 
sem történt. Uetaruyak elhelyezését.

Asszonyt írsaim ! lmhol a kapu. 
Döngessük ökleinkkel. Rajta! 
Mig ki nem tárul alázatosan,
S be nem léphetünk rajta.

Asszony véreim I Pipogya sereg. 
Alit tétováztok? Mire vártok ? 
Mégse untátok meg a jármot ? 

csudára vártok ?

I zeuin fen tartási cdiiri A Pe Lőfi-mu­
re nd ez élt sors-, , . Y?nat kisiklás 1P; hó 27 én d. e. játék 1 koronás sínjeinek ^„Se 

4 óra 5o perekor Barcsról Kaposvár tele megmozdult az egész magyar társadalom 
haladó 4611. ' ” ■ " 'A mi'1f -£- "• ■ ■ ‘ 'számú személyvonat Kosz , l.'ni, értesülünk 

lv«.m, u-vlfA«,. készül. É
Amint, értesülünk, vármegyénkben is erős

mozgalom támogatására 
leliiívjiik közönségünket, mert a 

sikerétől függ az. hogy a Petőfi.

Kiesi a kezünk ? a bőre gyönge ?
De pihent vér futkos alatta !
Evez re k letört akaratja 
Bujkál kék sorokban alatta !

A hajunkat mi — jaj — le ne vágjuk 1 
Ne fonjuk hasogató kócba. 
bzép, fehér hátunk, kerek vállunk 
Ne takargassuk nyers darócba.

A szerelemből ne üzziink tréfát.
A férfi legyen — nem urunk — párunk. 
Akivel büszkén egy sorba állunk.
Akivel mindig egy sorban járunk.

Konstantin helyettes váltóőr ügyetlensége 
folytán tolatás közben kisiklott, minek kő
kétkeziében egy személyvonat, melyben I házat ....... ,mmuuu ?Uíl(maa_
lobb utas volt, vagy 30 lépés távolságig 8a vendet tetősének. Az egy koronás sors­
olnék között a földön haladt. Azonban akei?yek megrendelhetők a társaságnál' tiu-
személyekben az ijedtségen kívül más baj I CCC’i IX"’ Boráros tér 2. sz. alatt lévő 

, . > •'in ouajíioan.

etőfi I ársas ág mielőbb átadhas-

í nem történt, mig egy teherkocsi megron 
gálódott és csak 1 óra 53 perc késéssel 

I indulhatott tovább.
— Határszéli rendőratg1 Gyékénye 

sen. Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ter Gyékényes székhellyel határszéli rend- 

I őrséget szervezett s ennek az őrségnek 
I létszámát egy őrségparancsnok ban és há­
rom határrendőrben állapította meg. Az 
őrség december 1-én kezdte meg műkő 
dését.

Pénz lopás. Istvándi községben múlt 
hó 17-én, déli órákban Kalányos Gizella

— Fiatal útonálló, Múlt hó 27-én d. 
e. 11 óra tájban G Iá vies Adum horesznyei* 
lakos 13 éves fiú a babócsai gyógyszer­
árból, midőn orvosságot vitt az édesany-

boihói határban a regi temető

8 ezt aztán még erősebb meggyőződés­
sel mondtam másnap.

Most már úgy volt, hogy egyenest Malta 
tele törekszünk. De Otrautóuál úgy oldal­
ba kapott bennünket a vihar, hogy azt 
mondtuk, amit az egyszeri török kapitány : 
,,.\.a,:a jók !“ (Malta szigelje nincs.) S im 
mar a ec man dánt e. is erősen ráncolta a 
homloka;. A kis kapitány meg sápadt 
volt, mint a rongy,

Baj van, igazán baj van I 
Mer! a szén füstté változva csak egyre 

*?05 Mm.... kifelé a kür őn : s vajon med
dí~ tttrt : 1 ? Hátha csak estig, s
akkor mi lesz \ < lünk 7 \
1 1"mbo!!- A Iliden lenni nem le
het.-tt többo vvszvdvmm nélkül, mert az 
átcsapó limiamuk m jd d agadták az em
?er» A cum ! ig urnán követelte 
itegy menjek le a terembe.

<1 t i>- rossz világ volt. Kimozdult a he 
i*'1; !8 í;|,t minden, ami mozdul-
ll:"°" Rv!» ; % Kapaszkodtam a divá- 
tion, fgy -ámpás, m,.., nem tudom hám 
tányér cserepei közt.

Lgyszer csak bedntorog az én kis ka- 
elöltem ■' ** logódzva, megáll
möndani'S£telendö Ur' szoretnék valamit

— Kérem, tessék . . .
Emlékszik arra az olasz folyóiratra ?

— Melyikre ?
7™ AlT;l’ amelyikben az a nautikái cikk 

volt.
— Hogyne 1

8 ugye arra is emlékszik, hogy én 
azt mondtam, hogy azt a cikkeién irtain

— Arra is emlékszem.
, ~~ Eát tisztelendő ur . . . hát megval­
lom, meg kell va’hmom, hogy . . . hogy 
azt a cikket nem én Írtam I

L'-t mo.idt. a kis kapitány. És könny

melletti utón Berkics István 16 éves bol- 
hói lakós kinyitott késsel Giávics elé állt 
azon kijt len léssel, hogyha most pénzt nem 
adsz, megöllek, de miután Giávicsnál pénz 
nem volt, Berkics annak zsebeit mind 
megnézte s azután a nála volt orvosságos 
üveget követelte, mit Giávics oda is adott 
s akkor futásnak eredve, Berkics hazafelé 
szaladt, ezen esetet távolról Babaics Fe­
renc bolhói lakós látva, a káros fiúval 
Bei kies után szaladtak, de azt nem érték 
el, Bei kieset a szülei házánál a kertben 
a kukoricaszár közé elbújva megtalálták, 
s attól az édesanyja az elrabolt orvosságot 
elvette és a káros fiúnak visszaadta. Ber­
kes oda nyilatkozott, hogyT pénzre volt 
szüksége, ezen cselekményt azért követte 
el. Nevezett a kaposvári kir. ügyészség­
nek feljelentetett.

1 otoorsó. Mai csarnokrovalunkban e 
cím isd Álba Nevisnek, az országosan is-AwlJw ™ r1 «'-AS» SfiÄfto y kir.o uiL.lll. * lerombol ililleméiiyt luül „ olvasó; lórid ülttea,
oAtoi, szinte harcias riadói, mely a mai 
'“■kgyar asszonyokat szólítja sorompóba, 

uiodern társadalmi átalakulás keretében

De én nem mosolyogtam. Mert eszembe 
jutott Jónás próféta igéje: „Tudom, hogy 
tín miailam támadott ez a nagy vihar ti 
reálok,“ Meghatott pillantásom kísérte n 
hívőt, az igaz embert.

Es most Kegyeteken a sor, hogy moso 
lyogjamik, v így ne mosolyogjanak.

a nők érvényesülésének útját tudvalevőleg 
nőiroink. legkiválóbbjai egyengelik s a kul­
túra ez előli,u cosainak egyik vezéreként 

I csendíti meg most a Toborzót a fényes
• 1 élóra múlva elült az orkán. A szél ,° U nőPueta. A remek külteménynek kü-

Kedvczóre fordult. Alkonyaikor már aim 
volt fodros a tenger.

Lste vígan vacsoráztunk Malta kikötő 
jebon.

. . * .............. . ouiiou'ony licit hll"
lóiiós aktualitást ad az az érdekes körül- 
iitéiiy, hogy a magyar nőirek most lőmö- 

I rulnek egységes laborba, e-zméik propa­
gálásai a s külön orm, minőt is szerveznek 
maguknak NŐI ÉLET vimen, mely mint 
díszes, illusztrált toiyoirat legközelebb je- 
emk meg Alba Nevis szerkesztése alatt.



A magit nemé: -a páratlan ujsti-*I*-»l olva 
sóink l< i v.in;Unt mulitlvany,szamot kaphat­
unk, i)i tizir au a kiadóin vatahor (Buda­
pest, IX keni int, A agyai ule i 29 ) lordul 
nok, addig is őzt a gyönyörű k i o nóny• 
adjuk mutatóba, mint, legj illem'öi,b ter­
mékét az ébredő korszellemnek.

— Sdhiény. A Máv. szolgáltatási ké 
pességénok majdnem a zéróra csökkenése 
állandó csapásként zúdítja az országra a 
sóhlányt Még csuk a tél kezdőién vagyunk 
nagy havaz esők még sehol som akasztót 
ták meg a húgaimat s mái is sok helyen, 
különösen űz erdélyi részekben az érdé* 
kelt kereskedők miniéi p maszkodnak a 
miatt, hogy számtalan siirge'é-'-dc dacára 
som képesek rég megrendelt sóhoz hoz 
zájutni. A késedelem egyetlen oka a w ig 
gon hiány, mit bizonyít az, h igv a maros 
újvári sóbánya-hivatal kijelentése szerint 
a Máv. egy hél előtt egyetlen waggon! 
sem állított rendel kezesére s ennek kö 
vetkeztébeu az. vl nem szállítható sókész­
let mintegy százezer metormá/.sára emel 
kedett. A sókéieskedők sürgős kérelmet 
intéztek a kereskedelmi miuiszturiumhoí: 
avégett, hogy a sászéllitás céljára külön 
kocsik bocsát ta.'sai 1 í, k rendel kezésre, de 
ezt a kérelmet a miniszter ke. eken eluta­
sította. A dologban pedig az a legérde­
kesebb, hogy a pénzügy igazgat óságok jö­
vedéki büntető eljárást indítanak a sóáru 
sok ellen, mert nincs meg az előirt kész 
létük. A müveit külföldön talán el sem 
hinnék, hogy van egy ország, neve Ma 
gyarország, melynek állami vas utal kép­
telenek sót .szállítani és mén is az állatit 
kincstár büntetést ró ki a sóhiányban szen­
vedőkre azért, mert sót nem kaphatnak.

— Orvvadászat. Meszes József pálfa 
lusi lakos napszámos f. hó 4-én gr Szó 
chényi Frigyes tanióc.i uradalmához tar 
tozó „Kisbók“ mezőben tégy véradó alól 
eltitkolt fegyverrel fáé ima vadászott. - 
Slrasszer tarnócai erdőőr rajtérte és a bai 
esi csendő-ségnok feljelentette. Az ügy 
át lett adva az illetékes hatóságnak.

— Újítás a pénzesíeveRknél. A pén, 
zeslevelekre ezentúl öt pecsét h dyetl csal* 
két pecsétet kell tenni, c.-up m a postán 
megöl Vásott pénzesb-velekre kell ezen tu 
is öt pecétef. illeszteni,

Oaelédszerződös és minta bérié
vél. Az uj cselédtörvény óiét beléptetésérő- 
szóló végrehajtási rendelet következtében 
olvasóink nagy részét rendkiviil közvetíti 
nül éidekli az uj, a gazdasági cselédekről 
szóld törvény által beállott uj helyzet. A 
gazdásági cseléd szerződése' és bérlevele 
cím alatt Szabó 1 im.-is dr. tollából egy 
gyakorlati szempontból igen értékes és 
hasznos tanulmány jelent meg. Az uj cse­
lédtörvény életbe lépte óta minden cseléd 
változáskor tői merül t az a kérdés, hog\ 
mit kell a csel ed szerződésbe vagy a bér 
levélbe belefoglalni ? A most megjelent 
tanulmány szerzője megmagyarázza, hogy 
mi mindent fölösleges a szerződésbe, vag\ 
a bérlevélbe belevenni azért, mert a tor 
vény úgyis kötelező szabályokat állít fül, 
s viszont mi mindent nem szabad fölvenni 
a szerződésbe vagy" búrlevél be azért, mert 
a törvénnyel ellenkező megállapodások ér 
vényteleuek. L kérdések fejtegetésével a 
szerző az egész törvényen átvezeti az ol ■ 
vasót s vénül az egész tanulmány össze 
fogialásaképen egy szerződési és egy bér- 
levélmintát közöl. A gyakorlati szempont­
ból igen értékes munka ára 30 fillér. Kap­
ható a mi könyvkereskedéseinkben is. A 
érdekelt cselédiártó gazdáknak nem elég- 
gé ajánlha.juk u praktikus itiüvecske meg­
vételét.
............. "■un...ti .<
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11 U M 0 U.
A hatásos beszéd

Fgy vándorló rabbinus egy kis faluba 
er. A falu elöljárói megkérik, hogy tart 
'On prédikációt a köimyüvórii asszonykák 
eilen, aki- szép számmal vannak a falu 
bau. A rabbi beszól is és a többek köz 
ezeket mondja nagy ékesszólássa! :

11 1 az asszonyok erkölcstelenek lesz­
nek, u ry járnak majd, mint ahogyan a 
rossz Ív bek a járt. Amikor meghalt, be 
1 ették a földbe, a föld kihányta; el akar 
lak égetni, a tűz n un fogott rajta ; m g 
diiu'tuk etetni a kutyákkal, a kutyák nem 
‘hek belőlül . . De ha jók lesztek, befő 
gml titeket a föld, megéget a tűz és föl 
falnak a kutyák.

Aa amerikai házaló.
lenged elmet kerek uram — mondá a 

koool t fok ele ruhás ember — be van ön 
biztosítva ?

— Igen, felelt a ház ura.
1 Nem óhajtja megvenni Tackeray mü­

veinek diszkiadását ?
— Nem..

Használ bacillus mentes vízszűrőt a 
házában?

— Nmu.
_ _ Hajlandó volna pénzét befektetni eg\ 

itóyópbe, lii azt. kéz alatt olcsón meg­
vehetne?

— Nem.
Mit szólna hozzá, ha száz darab li­

nóm litván szivart kínálnék önnek tiz 
dollárért ?

— Semmi!.
De ha összehajtható ágyat kiuálné! 

önnek negyven dollárért, azt csak nem 
utasítaná el ?

— De igen.
"7 Bit igy áll a dolog, — szólt a láto­

gató hajlandó volna tiz cent áru cipő 
kenőcsöt venni he aj7 megszabaduljon tőlem ?

Szent Isten / Hogyne !
Köszönöm. Jó napot.

Az iskolából.
Az angyalokról vgn szó az iskolában.

Gyerekek 1 Láttatok- o már angyalt ? 
gnniuócfejü apróság iszonyú jgye 

kőzettel kapaszkodik ujjaival a levegőben. 
Látszik rajta, hogy ő már közeli barát­
ságban van velük.

B it te már láttál angyalt fiacskám ? 
igen láttam. A vőrösvégü zsidőtói 

vettünk Franck-kávét, annak a skatulya 
ján már láttam egyet.

Szer a dohányzás ellen.
Mit vegyek neked neved napjára ? 

kérdezte egy asszony a férjétől.
Megyéi nekem egy pipát, amelyet 

az arcképed van.
Minek kell rajta az arcképein ?
Hogy annál könnyebben leszokhas 

sak a dohányzásról.
*. — ^ - iát-jr: we-un

KÖZGAZDASÁG.

A „H mines“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság, Budapest, 

lieii jelentése a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. dec. 3 
A tőzsd m -k a leíolyt, héten nagyon 

izgalmas napjai voltak, mintán a külpo.i- 
ti.vd hírek foiytán nehéz bonxod-dmak

ag«: dy merült tel. Egyes napokon a 
tőzsde a.-icte pánikszerűen amkult, és csak­
nem a., összes értekekben sürgős kínálat 
mutatkozott, úgy hogy minden vonalon 
csaki«. lén; ege^ árcsökkenése ;ről számol* 
InVunk. be, Némi támaszt njujlolt a bécsi 
és budapesti tőzsdének a külföldi tőzsdék 
•irány agos szilárdsága, és említésre méltók, 
hogy pld. Berlinből az egyik napon hoz­
závetőleges becslések szerint 15,000 da­
rab részvény vásároltatott anélkül azonban, 
hogy ezen vételek az árfolyamok javulását 
időzhettek volna u.ö, mindenesetre azonban 
további visszaeséseknek némi gátol vetet-
tüK .

A tőzsde nagy érzékenységénél fogva, 
t külpolitikai helyzet bizonytalansága ter­
mészetesen meg mindig kedvezőtlenül 
befolyásolja az általános hangulatot, de 
másrészt teltehető, hogy amennyiben a bo­
nyodalmas helyzet tisztulást nyer, úgy az 
oic-m árfolyamokra való tekintettel, a vár­
ható nagyobbmérvü befektetési vásárlások 
előre l álba lói ag számottevő javulást fognak 
előidézni, annál is inkább, miután a leg­
utóbbi nanokban nagyuienyiségü coutromi- 
uü-engagemente-ok keletkeztek melyek a 
visszonyoknak tisztázódása esetén nagv- 
Iészben fedezési vásárlásokra szolgálnának 
alapul'

A- internationális értékek csaknem 
mindvégig szenvedtek nagyobb árhanyat­
lást, mig a helyi értékek közül, különösen 
a téglaértékek, a gépgyári, továbbá u 
magyar cukoripar, magyar ruggyantaáru- 
gyar, magyar vasúti forgalmi és magyar 
villamossági részvények árfolyamai tüntet­
nek fel visszaesést.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai 
a következők voltak;

40;0 magyar 
koronajáradék

26 nov. dec. 3. 

90.75 90.50
Magyar hi Lei részvény 
Magyar jelzáloghitel-

716.- 707.—
bank rész.

Kőszénbánya és tégla-
413.- 398 —

gyár részvény
Magyar korámiaigyár

430.- 408.—
részvény 210.— 195.—

balgotarjani kőszén bánya
részvény

Danubius hajógyár
570. — 556.—-

részvény
Fegyver és gépgyár

247.- 235.—
részvény

Magyar cukoripar
315 — 295.—

rés vény
A1 agyar ruggyantaáru-

1890.- 1830.—
gyár részvény

Magyar vasúti forgalmi
360.- 350 —

részvény
Magyar villamossági

360.— 335.-
részvény 295.- 283.—

Egy utcai, egy udvart szobából 
éá konj liából álló

takás azonnal kiadó.
Bővebbet

£1 Biliig József
TtlEREZlENEELD.
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Mag fojt ez az 
átkozolt köhögés

Köhögés, rekedtség
és elnyálkáaodás ellen 

gyors és biztos hatásúak

Egger melípasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 kor. 

Próbadoboz 50 fillér.
Fő és szétküldés! raktár :

„NÁDOR“ gyógyszertár
Bpest, VI., Váci körút 17.

Éljen !

)>

E ggor mol Ipaszti 11 áj a
csakhamar 

meggyógyított!

Kaphdl

BARCSOM Kolmt Sámuel 
BARCS TELEP Szönyi Richard 

Visy Sándor 
Salamon Jenő

SZIGETVAR
gyógyszertárakban.

11-26

jSzölőoltvííny, amerikai és hazai 
vesszöclaflAsi hirdetmény.

JA nagy méh ósiigu Földmivebsiigyi Mi 
I nistet ium (10900 1890 számú szokvány- 

rendelutc szerint
válogatott első osztályú sima és gyökeres

Ripária Portaiig, Rupesíris- 
Montioóla és Vitis-Boionis

Iamerikai vadvessző, valamint ugyanily 
alanyokra nemesitett, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres fás és zöldoltványok

I úgyszintén hazai sima és gyökeres 
I vesszők kerülnek nálunk ezen évben 

nagymennyiségben eladásra.
Badacsony vidéki Szőlőtelep 

is-20 kezelősége.
Tapolcza, (a Balaton mellett.)

MMMMBBBBBSMBlBaawaMMIiHBW J

Gyermek játékáru
óriási vél osztókban a nyomda és 
papír kenu kedésben ívsreson.

Ámeikai hiBvágógépek
darabonként 4 korona 25 fillérért kap­
hatok DORNE3 S. vaskeres kedésében 
B a re s o n.

■Te V:í .a ív

Vadászfegyverek, revolverek külön­
féle kivitelben és árban, töltények és 
töltény hüvelyek I e g j u t á n y o s a b- 
ban kaph uók DORNER S. vaske­
reskedésé:, m Barcson 5 — 6

-a

?o finer.

Takarmány 4—5

Bármilyen menyiségben szálli- 
tünk, takarmány és ülte1 és céljára 
szolgáló makkot. Tőrök Gyula 
és Sándor Sarajevo (Bosznia.)

Kgy jó házból való fin lapunk 
nyomdájában

tssrsMlóeiaic
azonnal felvétetik.

Köhögés rekedség és hurut ellen 
nincs jobb u

iy-reie
pemetefű eikorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY feiet kérjük, 
mivel sok haszontalan utánzat van.

1 dobsa; 60 fi8lárv.

Csak RÉTHY-félét 
fogadjunk e! ! G -10

VASÜTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Pécsről . . . délelőtt 10 óra 57 perc
5 óra — perc 
9 óra 17 pere 
7 óra 17 perc 
5 óra 23 perc
7 óra 34 p tc 

10 óra 53 porc
8 óra 05 perc 

12 óra 30 perc

délután 
este

Kanizsáról . délelőtt 
délután 
este

Pákrácról . . délelőtt
„ este

Somogy szólóról délben 
este

Kaposvárról . délelőtt 8 óra 05 perc
» este 7 óra 50 perc

Barcsról indul
Pécsre . . . reggel 7 óra 35 perc

délután 1 óra 20 perc
délután 6 óra 25 perc

Kanizsára . reggel 4 ó ra 43 perc
1) délelőtt 9 óra 10 perc
n délelőtt 11 óra 10 perc

este 9 óra 45 perc
Pakrácra . délelőtt 8 óra 10 perc

n este 5 óra 29 perc
Somoc/y szobira reggel 4 óra — perc

,, délután 1 óva 30 perc
Kaposvárra reggel 3 óra 50 perc

JJ este 5 óva 34 perc
A Szlatina felé közlekedő motorvonal

indul reggel 9 óra 30 perc
délelőtt ti óra 50 perc

érkezik reggel 7 (óra 59 perc
este 9 1óra 20 perc

.. Gramofonok és leniezek, a legjobb gyártmány, kaphatók.

Tudomására hozom a f, yevőközönségnek, miszerint a

karácsonyi és újévi idényre
I nasy raktárt szereztem be gyermek játékszerekben, fernst-

:yl
zz I tek részére értékes ajándék-, disznuitárgyak és karácsonyfa díszekből,

imd\ cikkek a legszolidabb és legolcsóbb árban kerülnek eladásra, külön e célra berende­
zett h e 1 y i s é g b e n.

Illő tisztelettel

BLUM DEZSŐ.

c;

Hö
Vidéki megrendelések gyorsan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Nyomatott Szilágyi György könyvnyomdájában, Barcson. 1908.


